Anne-Laure Fabre-Nadler
Candidate sur la 12e circonscription de Gironde
EELV - PS
Coordination Vigilance LGV
A l'intention de Denise CASSOU
BP 3 - 33720 Landiras
coordination-asso-vigilance-lgv@orange.fr
05 56 62 99 57
Madame,
Suite à votre courrier, je vous prie de trouver ma réponse en tant que candidate de la gauche et des écologistes sur la 12è circonscription. Nous nous sommes déjà croisées sur le terrain lors de manifestations en opposition à la Ligne à Grande Vitesse Bordeaux-Toulouse et Bordeaux-Espagne. Je tiens également à vous confirmer la position de mon mouvement EELV en opposition à ce projet pharaonique depuis son annonce, tant via les élu/es à la Région que par l'investissement des militant/es. EELV a développé des arguments contre ce projet inutile poussé aveuglément par d'autres élus locaux, notamment Alain Rousset :
Pour mieux répondre à vos questions, je me permets de reprendre vos intitulés :
¬
Êtes-vous favorable à la construction des LGV Bordeaux-Toulouse et Bordeaux-Espagne, malgré l’avis défavorable de la commission d’enquête publique ? NON
J'ajouterai qu'il est socialement et écologiquement irresponsable que l'Etat tente de passer contre l'avis de la commission d'enquête publique. Ce déni de démocratie montre un fossé entre les habitant/es et les choix pris au final par les politiques nationaux.
¬
Êtes-vous favorable à la modernisation des voies ferroviaires existantes ?    OUI
Oui, la modernisation des lignes permettrait de gagner du temps et surtout éviter des surcoûts d'infrastructures, comme la création de nouvelles gares en dehors des centres villes. Ma position est « oui au TGV mais pas à n'importe quel prix ». De plus, la modernisation permettrait de limiter les impacts environnementaux des nouvelles infrastructures.
¬
Si vous êtes élu-e, quelles actions avez-vous l'intention d'entreprendre sur ces deux points ?
Reprendre la discussion budgétaire de ce financement au niveau national et expliquer que ce projet Bordeaux-Espagne/Toulouse est lié. Il est impossible d'en prévoir une réalisation avant 2030 et une autre après 2030. Montrer que les financements de l'Etat n'existent pas.
Agir en collaboration avec les élu/es écologistes pour bloquer tout financement de ce projet dans les budgets locaux (exemple au niveau régional).
Insister sur les trains du quotidien et la rénovation/modernisation des voix en lien avec la stratégie globale de la SNCF.
Et bien sûr, être présente aux côtés des citoyens et des élus locaux pour toute manifestation contre ce grand projet inutile. J’ai d’ailleurs pris position sur ce sujet sur mon site : http://fabrenadler.com/grands-projets-interet-general-et-utilite-publique/
Restant à votre disposition pour tout complément d'information, je vous prie d'agréer, Madame, l’expression de mes salutations distinguées.
Anne-Laure Fabre-Nadler
Candidate sur la 12e circonscription de Gironde
